

Отзыв

**на автореферат диссертации Санникова Дмитрия Васильевича
«Проектный менеджмент при формировании цифровой экосистемы уни-
верситета», представленной на соискание ученой степени кандидата эконо-
мических наук по специальностям 5.2.6 – Менеджмент**

Тема диссертационного исследования Санникова Д.В., посвященного проблеме формирования цифровой экосистемы университета, весьма актуальна. Создание цифровой экосистемы - бесшовной цифровой среды в системе управления университетом – важнейшая задача современности. В условиях цифровой трансформации все больше образовательных организаций переходят от наследия «лоскутной автоматизации» к созданию собственной цифровой среды, способной отвечать вызовам времени.

Научная новизна диссертации Санникова Д.В. заключается в оригинальном подходе к применению методов проектного менеджмента в построении цифровой экосистемы университета, что позволяет повысить как эффективность проектов внедрения элементов цифровой среды, так и эффективность управления университетом в условиях цифровой трансформации.

Объект и предмет исследования, источники, а также используемые методы исследования соответствуют указанной специальности.

В работе автор уточняет терминологию экосистемы и цифрового развития, раскрывает понятие экосистемы университета и выделяет важность наличия единой цифровой платформы, обеспечивающей минимизацию транзакционных издержек. Предложена авторская модель эволюции цифровой платформы университета, сформулирована концепция проектного менеджмента при формировании цифровой экосистемы университета.

Разработана и апробирована методика оценки сформированности цифровой экосистемы университета, которая включает в себя комплекс показателей проектного менеджмента, ориентированных на реализацию цифровых проектов экосистемы университета и повышение качества образовательных программ.

Особого внимания заслуживает проведенный автором анализ оценки степени сформированности экосистемы университета 86 высших учебных заведений России, включающий качественные и количественные характеристики сформированности экосистемы, с применением авторской методики.

На материалах Югорского государственного университета предложены мероприятия, направленные на повышение уровня сформированности экосистемы университета на основе применения инструментария проектного менеджмента, дана экономическая оценка эффекта от реализации отдельных проектов цифровой экосистемы университета.

Применение предложенных автором подходов может повысить эффективность комплекса мероприятий, направленных на формирование цифровой экосистемы университета, а также повысить эффективность управления уни-

верситетом в условиях цифровой трансформации, что придает работе практическую значимость. Результаты работы автора используются в практической деятельности университета: под его руководством реализован целый ряд цифровых решений в области управления университетом.

Теоретические положения и результаты исследования внедрены в учебный процесс Югорского государственного университета при чтении ряда курсов, связанных с проектным менеджментом, а также при реализации государственного контракта на корректировку Стратегии социально-экономического развития города Ханты-Мансийска до 2020 г. и на период до 2030 г..

Основную задачу исследования, состоящую в разработке методического подхода к применению инструментария проектного менеджмента в построении цифровой экосистемы университета следует считать решенной.

Материалы диссертационной работы апробированы на российских и международных научно-практических конференциях и опубликованы в научных изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Автореферат диссертации дает представление о том, что диссертационное исследование Д.В. Санникова является законченной научной работой, отвечающей требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальностям 5.2.6 – Менеджмент.

Кандидат экономических наук по специальностям 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельского хозяйства); 08.00.12 – бухгалтерский учет, статистика

доцент кафедры управления  Наталья Вячеславовна Чекмарева

Кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами АПК и сельского хозяйства)

доцент кафедры управления  Мария Анатольевна Сухарникова

10 апреля 2024 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»

Адрес: 127434, г. Москва, Тимирязевская ул., 49

Тел. (499) 976-0480

e-mail: info@rgau-msha.ru

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

*Подписано
специальным поводом*


М.А. Пастухова